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خلاصة—هذا البحث يبحث في قسمة التركات.
الكلمات الافتتاحية: التركات، عند الفرضيين.
I. المقدمة
الحمد لله والصّلاة والسّلام على رسول اللّه، وعلى آله وصحبه ومن والاه، أمّا بعد أخي الطَّالب، سلامٌ من الله عليكَ ورحمةٌ منه وبركات، ومرحباً بك في سلسلة الدُّروس المقرَّرة عليك في إطار مادَّة الفرائض، لهذا الفصل الدِّراسيّ، آملينَ أن تجدَ فيها كلّ المُتعة والفائدة، وفي هذا الدرس نتعرف على قسمة التركات.
II. موضوع المقالة 
قسمة التركات:

القسمة في اللغة: من قسمه بفتح الثلاثة يقسمه وقسمه بتشديد السين المفتوحة جزأه بتشديد الزاي المفتوحة وهي القسمة بالكسر والقسم بكسر القاف وسكون السين النصيب بفتح القاف وسكون السين العطاء.

والقسمة عند الفرضيين معرفة نصيب الواحد من المقسوم عليه أو معرفة عدد ما في المقسوم من أمثال المقسوم عليه.

وقسمة التركات هي الثمرة المقصودة بالذات من علم الفرائض؛ لأن الغرض بذاته من علم الفرائض معرفة كيفية القسمة وما تقدم من الفروض وأصحابها والتأصيل والتصحيح ونحو ذلك وسيلة إليها؛ لأنَّ الفرضي قد يصحح المسألة من عدد والتركة دونه أو فوقه، ولأن تصحيح المسائل كالقالب الذي تقاس به الأشياء وقسمة التركة كالشيء الذي يفرغ في قالبه.

طرق قسمة التركات:

لقسمة التركات طرق متعددة نكتفي منها بذكر اثنين فقط؛ لأنها أشهرها وأكثرها تداولًا عند الفرضيين.

الطريقة الأولى: استخراج جزء السهم: ويكون ذلك بقسمة التركة كلها على أصل المسألة أو عولها أو مصحها فيكون الناتج هو جزء السهم المشترك بين سهام الورثة فنضربه في سهام كل وارث يخرج نصيبه من التركة.

مثال تطبيقي على ذلك:

ماتت عن زوج / بنت / بنت ابن / أخت ش، والتركة 24000 جنيه.
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أصل المسألة (12) للزوج ربعها (3) أسهم، وللبنت نصفها (6) أسهم، ولبنت الابن سدسها (2) سهم، وللشقيقة الباقي تعصيبًا، عصبة مع الغير وهو (1) سهم.

وتطبيق ما قلناه يكون كالآتي:

نقسم التركة 24000 ÷ أصل المسألة (12) = (2000) جنيه هو الجزء السهم.

ثم نضرب جزء السهم هذا في عدد سهام كل وارث يعطينا نصيبه من التركة ويكون هكذا:

نصيب الزوج: (3 × 2000) = (6000) جنيه.

نصيب البنت: (6×2000)= (12000) جنيه.

نصيب الابن: (2×2000)= (4000) جنيه.

نصيب الأخت ش: (1×2000)= (2000) جنيه.

المجموع: 24000 جنيه.

الطريقة الثانية: استخراج نصيب الوراث مباشرة دفعة واحدة:

ويكون ذلك بضرب سهم الوراث في التركة كلها مقسومًا على أصل المسألة أو عولها أو مصحها، وتطبيق هذا على نفس المسألة السابقة: زوج / بنت / بنت ابن / أخت ش، والتركة 24000 جينه، يكون كالآتي: 
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أصل المسألة (12)، قيمة السهم الواحد: (24000 ÷ 12) = (2000) جنيه.

نصيب الزوج: (3 × 24000) ÷ 12= 6000 جنيه.

نصيب البنت: (6×24000) ÷ 12= (12000) جنيه.

نصيب بنت الابن: (2 × 24000) ÷ 12= (4000) جنيه.

نصيب الأخت ش: (1 × 24000) ÷ 12= (2000) جنيه.
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